

# 东街道联合淮北职业技术学院开展趣学公益课堂进社区活动 党建引领聚合力 共建共治谱新篇

■ 记者 邹晨光 通讯员 张秋婉

本报讯 “这样的活动特别好，不仅了解了党的二十大精神，还能猜灯谜、修补衣服，特别接地气。”近日，相山区东街道联合大工委成员单位淮北职业技术学院开展了“迎中秋·庆国庆——党建引领聚合力 共建共治谱新篇”趣学公益课堂进社区活动，受到辖区群众欢迎。

加活动的66岁社区居民王碧珍表示。活动中，东街道党工委负责同志作动员讲话，拉开活动序幕。特邀淮北职业技术学院思政部徐佩佩老师宣讲党的二十大精神，党员群众聚精会神、仔细听讲、讨论热烈，学习氛围浓厚。淮北开放大学钱磊老师为大家带来了趣学公益课堂的特色课程——猜灯谜，辖区居民们踊跃参与。淮北职业技术学院工艺美术系最美“缝匠”服务队现场为辖区居民提供衣物缝补、修改志愿服务。

此次活动，以共建“轮值制”为纽带，旨在将工作联动、活动联谊、理论

联学、资源联享的共建机制做优做实，在学习实践中深悟“五大”要求、“六破六立”重要意义，在参与服务中探索基层治理工作新路径。紧扣活动“亮”、阵地“活”、服务“暖”，不断完善组织，强健堡垒，竖起旗帜，最大限度地搭建平台，通过回应群众所需有态度、党建资源整合有力度、居民协同参与有热度、把和谐共建、服务民生体现在细微处、角角落落处，努力让多元共治“服务指数”提振老百姓“幸福指数”。

执互联共建笔，绘为民新画卷。近年来，东街道持续探索以街道社区为“轴心”，辖区“两新”组织、共建单

位党组织等多方力量共同参与的“一核多元，四加四共”工作模式，定期进社区、进校园、进公园开展政策宣讲、环境治理、志愿服务，深度合作的“红色动力引擎”和“绿色惠民通道”实现了党组织建设与社区治理的“同频共振”，共谋、共筑、共兴、共促党建大联盟。

下一步，东街道将继续做深做实责任、资源、需求、任务“四项清单”，强化党建引领，互融共通，协作发力，不断激发基层活力。凸显民呼我应，找准“着力点”，拓宽工作路径，共画“同心圆”，实现“双向奔赴”的共赢局面。

## 爱心企业中秋送温暖



■ 通讯员 孙克攀

本报讯 9月16日上午，濉溪仲利食品有限公司例行开展了每年中秋节为临涣环卫工人和临涣敬老院捐赠月饼活动。

在临涣镇铨城村村部，辖区内50多名环卫工人像往年中秋节一样，每个人都领到了一袋仲利食品有限公司捐赠的爱心月饼，脸上洋溢着幸福的笑容。

“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”。仲利食品的员工们在董事长

陈宏军和总经理李二红的带领下，每逢中国传统节日，每个月都会带着慰问品到敬老院看望老人们，和他们一起叙叙家常、打扫一下卫生，赢得了当地党委政府和人民群众的高度赞誉。

铨城村村委主任蒋锋介绍说：“仲利食品无论在河南水灾、新冠疫情、救灾扶贫中，都踊跃带头捐款捐物，给铨城村民作了一个好榜样。为此我们村‘两委’做了一面锦旗，以示仲利食品有限公司对村里工作的支持和大爱的感谢之情！”

仲利食品注重月饼非遗的传承和发展，不仅在本地免费培训了60多名学员，还接待培训了慕名而来苏鲁豫各地市的准创业者们。在附近中小学、协会里多次开展了香油月饼及面点教学活动，让更多人了解到淮水饮食文化的魅力。

## 小手拉大手 文明一起走

9月18日，淮北市古城路小学开展“小手拉大手 文明一起走”签字活动。

当日，少先队员代表通过宣誓、在倡议书上签字，号召全市每一位家长和同学，自觉树立文明意识，养成文明习惯，争做文明淮北的实践者和文明活动的传播者。

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 王心杰



## 参观好人馆 感受正能量

■ 记者 吴永生 通讯员 郭子文

本报讯 一个好人，一面旗帜；一群好人，一城春风。近日，为积极培育和践行社会主义核心价值观，进一步学习身边先进典型事迹，濉溪县四铺镇组织道德模范、身边好人及志愿者到濉溪好人馆，聆听好人故事、感悟好人力量、学习好人精神。

走进濉溪好人馆，海报、照片、视频一应俱全，一幅幅生动的“好人画卷”直抵人心。大家在中国好人、濉溪县好人志愿联合会秘书长王启军的讲解下，通过图片、视频、事迹简介等多种形式，近距离了解了姚勇、王芳、李平等身边好人的先进事迹，感受向善向上的好人精神。

“参观好人馆让我深刻感受到每一位好人的崇高道德精神，心灵深处

## 也受到一次洗礼。好人其实就在我们身边，他们用平平凡凡的小事，诠释了人性之美，成就了人间大爱。”四铺镇团委书记吴欣瞳表示，要积极培育和践行社会主义核心价值观，传承好人精神，加强青年志愿者的思想道德建设。

“通过一幅幅好人照片，一段段感人事迹，展示着全县各行各业涌现出来的身边好人，我的内心感触很深。作为一名医生，我将以身边好人为榜样，视病人如亲人，用实际行动传承和弘扬好人精神。”濉溪好人朱成军参观后说。

近年来，濉溪县四铺镇大力打造“好人四铺”精神文明建设品牌，持之以恒推选道德模范与身边好人。截至目前，该镇52名干群先后荣获县级以上道德模范与身边好人荣誉称号。

## “扫黄打非”进校园 “护苗行动”助成长

■ 记者 邹晨光 通讯员 谢小曼

本报讯 近日，相山区渠沟镇组织志愿者在瓦房村周神小学开展“护苗2023·绿书签行动”宣传活动，进一步推动“扫黄打非”进校园，为未成年人健康成长营造健康向上的文化环境。

活动中，志愿者通过“绿书签”宣传海报和《渠沟镇扫黄打非倡议书》，用通俗易懂的语言向同学们讲解“扫黄打非”小常识以及“扫黄打非”我们应该做些什么，引导小朋友们自觉抵制盗版，远离不健康书刊，抵制网络不良信息，文明上网，绿色阅读。聆

听志愿者的讲解后，手拿倡议书的同学们纷纷表示，要向身边的同学们宣传“扫黄打非”知识，选书买书要挑选健康、积极向上的书本。

下一步，渠沟镇充分依托新时代文明实践所(站)深入开展各类“护苗”活动，引导辖区未成年人远离非

法有害出版物、文明绿色上网、共同营造积极健康有序的社会文化。



## 垃圾分类进校园 绿色环保入童心

■ 记者 朱冬 通讯员 王阿金

本报讯 为推动垃圾分类工作的广泛开展，进一步增强学生的垃圾分类意识，近日，市环卫处走进第二实验小学开展垃圾分类宣传活动，引导学生树立“保护环境从我做起，垃圾分类人人有责”的观念。

活动现场，市环卫处工作人员通过小课堂的形式，结合视频用通俗易懂的语言，给学生们普及垃圾分类知识，详细讲解日常生活垃圾如何分类、垃圾分类的重要性以及分类投放注意事项等，并带领学生们开展了垃圾分

类知识问答比赛。为增加活动的趣味性，活动还设置了室外的垃圾分类互动游戏，让学生们在寓教于乐中养成垃圾分类的习惯，树立了节约资源、保护环境意识。

在场的学生们纷纷表示：通过这次小课堂知道了垃圾分类的重要性，以后要做垃圾分类宣传员和践行者。

下一步，市环卫处将持续开展垃圾分类进校园活动，通过以点带面，以学生带动家庭、以学校带动社会，逐步增强师生、家长们的垃圾分类意识，带动全社会践行垃圾分类，让垃圾分类理念深入人心。

## 银辉力量添光彩 暖心服务解难题

■ 记者 刘露 通讯员 杨韩丽 宋世英

本报讯 近期，烈山区临海童街道临涣矿中心社区坚持党建引领，积极引导老党员活动在基层、奉献在社区，发挥“银辉力量”的示范带动作用，推动社区治理提质增效。

前期，社区吸纳27名退休党员并

组建“行走的党支部志愿者服务队”与“银辉先锋志愿服务队”两支队伍与网格员一起，投身走访群众、政策宣传、安全管理、矛盾调处等工作中，处理历史遗留问题15个，带回居民群众意见建议28条，配合进行下水道盖板更换49处，改造雨污管网1105.7米。“银辉力量”的介入，有效发挥了老党员的协调和润滑作用，使基

层治理少了一些简单粗暴和指责对立，多了一些理解配合与和风细雨“语”。

临涣矿中心社区坚决守好平安稳定的“第一道防线”，构建“银辉党员志愿者+网格员+社区民警”的多元化社会矛盾调解机制，建设矛盾纠纷调处议事阵地，及时收集办理民情民意、环境整治、设施维护等意见建

议。围绕社区建设和治理，联动社区工作人员、退休党员、社区民警以及热心群众，开展社区、居民、物业等多方参与、齐抓共管、全员治理的联建工作，全力建设“共融共促、共驻共建、共治共享”的大家庭。近期已解决垃圾清运、违法广告等问题120多个，清理毁绿种菜、私搭乱建、楼道乱堆乱放200余处。

## 贯彻党的二十大精神 共建新时代美好淮北 相山区举办新时代文明实践主题宣讲活动

■ 记者 薛洁

本报讯 9月15日上午，由相山区新时代文明实践中心主办的相山区“贯彻党的二十大精神 共建新时代美好淮北”新时代文明实践主题宣讲活动在相山区新时代文明实践中心举行。

宣讲会上，市委宣讲团成员、市委党校党史党建教研室主任许莉以“扬帆再起航 奋进新征程”为主题，从牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义，牢牢把握习近平新

时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论等重要内容对党的二十大精神进行了深入浅出地阐述和讲解。

整场宣讲主题鲜明、思路清晰、内涵丰富、重点突出，具有很强的政治性、理论性、实践性和指导性。大家纷纷表示收获颇丰，对深入领会把握党的二十大精神具有重要指导作用。在今后工作中，主动学习，用理论知识武装头脑、指导实践。

当日傍晚，在南翔云集，一场别开生面的文艺汇演拉开帷幕。歌曲、舞

蹈、古筝表演、花样跳绳等多种艺术形式轮番上演。全国“最美家庭”赵波、张秀丽的故事，“寻亲院长”王博博爱与责任走出了一条成绩斐然的公益之路无不感动着现场观众。纪录片《淮海战役的胜利是靠老百姓用小车推出来的》再现了淮北地区人民手推肩扛，义无反顾地奔向淮海战场，成为人民子弟兵坚强后盾的身影。

活动充分展现了相山区学习贯彻党的二十大精神生动实践，引导广大党员干部群众把思想和行动统

一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到党的二十大精神确定的各项战略部署上来。

下一步，相山区将继续以理论宣讲为主体，采用“理论+文艺”“理论+阅读”“理论+培训”“理论+比赛”“理论+故事”等多种融合宣讲模式，贴近人民群众生产生活实际，让身边人讲身边事、身边事影响身边人，着力打造基层理论宣讲品牌，让党的创新理论和党的二十大精神“声”入人心，进一步融入群众日常生活。

## 古饶镇谷山村党员陈昌凯 抢救车祸伤者获点赞



■ 记者 刘露 通讯员 戴荣萍 徐之良

本报讯 连日来，烈山区古饶镇谷山村干部、党员陈昌凯及时抢救伤者的事迹，在当地传颂开来。

事情还要从9月12日晚上10点10分左右说起。陈昌凯从谷山村回濉溪县城家中时，天正下着雨，途经赵楼矿与吴英庄中间路段时(009县道)，他敏锐地发现一辆白色越野车倾斜在路边沟旁，车辆受损严重，双气囊已弹出，发动机损坏严重。

陈昌凯回忆说，自己第一时间想到的是：越野车上是否有受伤人员？于是，他下车查看了越野车内及周围，并没有发现受伤人员。就在他疑惑时，离越野车50多米远的沟里传出两声“救命、救命。”原来是越野车撞了一辆三轮车，躺在沟里的是三轮车车主，越野车的肇事人员离开了事故现场。“先救人再说。”陈昌凯果断上前发现三轮车车厢与车架已经分离，散落在沟里，一名男子受伤躺在草丛里。陈昌凯先是安抚伤者，然后拨打了“110”报警电话，他还拦下一辆私家车，与车主一起看护伤者直至“120”救护车赶到。同时，陈昌凯和医护人员一起把伤者送上救护车，并把散落在地上的两个手机和380元钱一并交给救护人员，自己却默默离开现场。

## 工行淮北分行开展金融消费者权益保护教育宣传月活动

为积极弘扬金融正能量，助力提振金融消费信心，工行淮北分行组织开展2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动，持续提升消费者金融素养和风险防范能力。

开展“携手·消保”。一是工行淮北分行在各营业网点、微信公众

号、办公楼宇等渠道循环播放2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动视频宣传片，在各网点门楣、ATM、智能柜员机、液晶电视、海报机等醒目位置投放监管统一活

动海报及主题口号，营造浓厚热烈的宣传氛围。二是集中开展“五进”教育宣传日，通过进农村、

进社区、进校园、进企业、进商圈，针对性提升不同消费群体金融素养、个人信息保护意识。

开展“和谐·消保”，增强消费者理性投资和依法维权理念，积极引导诚信经营、理性维权观念。一是培育消费者正确投资理念。加强资管新规、消费者适当性管理等影

响群众切身利益的知识宣传，普及理财、基金、保险、存款等不同产品风险收益特征，帮助消费者知晓并理解投资风险，避免盲目投资冲动，树立价值投资、理性投资、长期投资理念。二是引导客户依法理性维权。宣传正规投诉渠道及银行受理渠道、处理流程等内容，讲解仲

裁、调解等金融纠纷多元化解方式，引导消费者依法理性维权，远离“代理维权”“代理投诉”等非法金融行为，强化风险意识和诚信契约精神。

此外，工行淮北分行将教育宣传活动与中国传统节日相结合，与红十字会、各级教育机构联合，开

展金融知识普及活动，主动回应金融消费者关切和社会热点问题，不断提升教育宣传质效。倡导消费者讲诚信、守底线、不传播金融谣言，让金融知识全面融入消费者生活和银行业务发展，共建共享风清气正、公平有序的金融消费环境。